Ярош Наталія Іванівна, 

учитель музичного мистецтва 

Тростянецького    НВК

Урок музичного мистецтва у 5 класі

Тема уроку «Весняні  образи  у музиці та живописі».

Мета: удосконалювати вокально-хорові навички (інтонаційна лінія, дихання, звукоутворення, артикуляцію), вчити учнів співати, розмірковувати та аналізувати прослухану музику, робити самостійні висновки та узагальнення. Вчити учнів співвідносити живописні образи з музичними, розумітися у творах мистецтва різних епох та композиторів; формувати емоційно-чуттєву сферу дитини, удосконалювати вокально-хорові навички, розвивати вміння розкривати виражальні засоби, які характеризують художній образ; розвивати образне мислення, формувати естетичний смак; виховувати в дитячих душах добро, ласку, красу, щедрість, любов до музики та всього прекрасного, що створило людство, до природи та навколишнього середовища.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання:  дошка, портрети композиторів, вислови.

ТЗН: екран для показу слайдів, проектор, комп’ютер, диски.

Методи: розповідь, бесіда, слухання музики, творче завдання, перегляд слайдів, хорове виконання.

Інноваційні технології: розвивальне навчання, особистісно-орієнтовне та групове навчання, створення ситуації успіху.

Міжпредметні зв’язки: історія, література, образотворче мистецтво.

Хід уроку
І. Організаційний момент, актуалізація опорних знань.
(Учні заходять до клас під музику Ф. Шопена «Весняний вальс», слайд №1.)

Учитель. Давайте розпочнемо наш урок фрагментом улюбленого мультфільма «Маша  та  Ведмідь». Подумайте, яку пору року зображено у  мультику? 
Слайд 2.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності, оголошення теми та мети уроку.
Учитель. Слайд 3
Послухайте симфонію весни.
Ввійдіть у сад,
Коли він розквіта,
Де яблуні,
Одягнуті квітками,
В задумливість свою занурені.

Прислухайтесь...
Ось починають скрипки
В чудових і м’яких тонах.
О, які вони загадкові й ніжні,
Ті звуки,
Що народжуються у квітках!
А скрипалі...
Он скільки їх!
Погляньте...
Вони смичками змалювали сад.
Мелодії, як золоті нитки,
Над крилами бджолиними дрижать.

Тут все співає...
Й гілки,  подібно  флейтам,
Бездонно рвуться  в вись...

Моя фантазія здалася вам кумедною.
Бажаєте,  для вас я  «ля мажор» зірву?
1964 
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.  
Слайд 4,5,6,7.
Учитель. Діти, недаремно зараз прозвучали слова, що присвячені мистецтву музики, живопису і слова. Отже, сьогодні ми спробуємо з вами з’ясувати, яким чином можливе поєднання цих дивовижних видів мистецтва.  Тож давайте розпочнемо  перегляд ваших малюнків, на  яких ви зобразили прекрасну пору року – весну.

І. Виконання вправ для покращення артикуляції.
 ІІ. Слухання музики 

      Слайд 8. Мистецтво…Спочатку цим словом  позначали будь-яку високу й досконалу майстерність – «мистецтво працювати», «мистецтво бути собою», і навіть «мистецтво водити полки». Але ми і наші сучасники під мистецтвом розуміємо особливу майстерність – майстерність створювати прекрасне: нехай це книга чи картина, споруда чи скульптура, або просто пісня…

       Кожний витвір мистецтва відрізняється від творінь природи, так і від досягнень науки, ремесла або техніки. І причиною цьому - талант і натхнення творців, творча фантазія, здатність бачити й розуміти в явищах природи, суспільства і людській душі дещо більше, ніж бачить і розуміє звичайна людина.

      Споконвічне прагнення жителів планети Земля до краси й гармонії – ось це невичерпне джерело, з якого черпало в минулому й теперішньому і буде черпати в майбутньому мистецтво.

  Сьогодні, діти, ми спробуємо з вами потрапити в епоху геніального майстра музичного мистецтва  Ігоря Стравінського.  А допоможе нам у цьому його музика. 

Слайд №9. Загальна інформація про композитора.

Слайд №10. Портрет Стравінського.

Розповідь про його особистість. Випадковість зустрічі з Сергієм Дягілевим. Випадок, який трапився з ним під час перебування у Москві 1962р.

 Слайд №11.  Дружні стосунки з Коко Шанель, які призвели до створення нею аромату – Шанель №5, а Ігоря Стравінського – балету «Весна священна"

Слайд №12. Історія створення цього балету.

Учитель. Діти, пригадайте, що називається балетом?

Слайд №13,14,15. Балет –це….
Учитель. Погляньте, ось декілька слайдів  - зразки балетних рухів.
Слайд №16. Інформація про М. Реріха.
Слайд №17. Портрет художника.
Слайд 18. Розповідь про історію написання балету «Весна священна».

Слайд 19. Перегляд фрагменту балету «Весна священна».

Учитель. Яке ваше враження від перегляду фрагмента балету?

         Якими засобами композитор створив яскравий музичний образ?

Слайд 20. Розповідь про прем’єру  балету.

Слайд 21. Декорації до балету.
Учитель. 
· Як побачив музику Стравінського художник?
· Що зображено на декораціях до балету?

· Які кольори відіграють визначальну роль у цьому живописному творі?

· Чи  збагачує живопис сприйняття музичного твору?

Слайд 22. Спогади Реріха про першу постановку балету.

Слайд 23,24. Пригадаймо, що таке ритм та метр?

Слайд 25,25. Перегляд декорації до балету «Весна священна». Частина 1. Поцілунок землі.

Слайд 27.

Слайд 28 -39. Перегляд репродукцій картин Левітана, Мане, Сіслея.

Слайд 40. Засоби виразності музики та живопису.

Слайд 41. Висновок.

ІІІ. Хоровий спів

А зараз ми виконаємо вправу, яка допоможе нам краще вимовляти слова під час розучування та виконанні пісні. 

Слайд 42. Портрет Лесі Українки.

Слайд 43. Слова пісні на зеленому горбочку.

Слайд 44. Портрет Б. Фільц.

Вчитель: Діти скажіть, будь ласка, який характер має мелодія пісні?

(Діти відповідають – ніжна, наспівна, мелодична).

ІV. Узагальнення та систематизація знань. 
Вчитель: Наш урок наблизився до свого завершення, тож давайте підведемо його підсумки.

 Слайд 45. 
Фронтальне опитування:
· З якими новими словами ви зустрілися на сьогоднішньому уроці?

· Чи вдалося нам з вами розкрити тему нашого уроку і як вона звучала?

· Чи сподобався вам наш урок? Чим саме? 
(Діти дають відповіді на запитання)

 Вчитель: Діти,  як би ви охарактеризували  постать  композиторів та художників, творчість яких ми сьогодні фрагментарно розглянули?

(діти відповідають що вони  були талановитими від народження, винахідливими, спритними, проявляли великий інтерес не тільки до музики а й до різних наук, любили жартувати .)

Вчитель: А нагородою вам за вашу роботу на уроці будуть високі бали, які ви отримували в вигляді квіточок на протязі уроку. Кожен, хто відповідав, підійде до мене, і ми порахуємо скільки балів ви отримали за свою роботу.

V.  Домашнє завдання. Поміркуйте, щоб сталося з візуальним мистецтвом, якби  не було музики?

(Учні виходять із класу під музику Шопена «Весняний вальс»)

